

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

Психологическая ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ

В наше время приоритетными идеями государственной политики являются гуманистическая направленность в развитии общества, где основные приоритеты — реализация возможностей и потенциалов личности каждого.

Эти идеи касаются, в первую очередь, сферы образования. Ведь именно в первых социальных институтах — школах, детских садах, вузах, других учебных учреждениях — человек приобретает не только знания, но и жизненно важные умения ориентироваться в информации, развиваться, строить свои взаимоотношения с окружающим миром.

Динамичность, большой поток информации и другие особенности современного мира вызывают потребность у человека к саморазвитию. И в связи с этим сегодня одной из ведущих задач образования становится оказание психологической помощи детям, родителям, а также педагогам.

В нашем районе уже несколько лет функционирует психологический центр, где и осуществляется такая помощь. Мы попросили директора центра Е.Н. Жилиякову рассказать о нововведениях в их работе.

— Елена Николаевна, какие направления в деятельности ППМС-Центра были введены в последнее время?

— Важным направлением в работе психолого-педагогической службы является консультирование. Теперь в связи с реализацией Федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» в рамках национального проекта «Образование» оказание консультативной по-



мощи гражданам, имеющим детей, получило более широкое развитие. Ведь семья — самое главное в жизни человека. Без участия родителей невозможно решить задачи всестороннего развития личности ребенка.

— Для каких категорий граждан предназначен этот проект?

— Проект предназначен для граждан, имеющих детей, а также других членов семьи с детьми. Это могут быть как сами родители или законные представители ребенка, так и другие категории граждан, являющихся близкими родственниками ребенка: бабушки, дедушки, дяди, тети, старшие (совершеннолетние) братья и сестры и так далее. А также граждане, желающие принять на воспитание в свои семьи детей.

— С каким проблемами можно обратиться за помощью?

— Это могут быть проблемы развития, обучения детей с ограниченными возможностями здоровья, обучения и воспитания детей-инвалидов. А также проблемы, связанные с трудностями детей

в освоении образовательных программ. Это и трудное, девиантное поведение детей и подростков, связанное, например, с употреблением психоактивных веществ. Обратиться можно и с вопросами по поводу развития детей раннего возраста, оказания помощи одаренным детям, профориентации, психологической подготовке к ЕГЭ. Также это и проблемы психосоциального характера: детские страхи, тревожность, агрессивное поведение. Консультацию можно получить и по правовым аспектам, касающимся участников образовательного процесса, социальным аспектам (взаимоотношениям со взрослыми, сверстниками).

— Как и куда можно обратиться за такой помощью?

— При региональном ППМС-Центре создана консультативная служба с сетью пунктов при каждом муниципальном центре. Чтобы получить данную услугу, граждане могут обратиться в любой из этих пунктов, в том числе и наш центр.

Телефон 8(48667)2-13-52.

**Анастасия
ПЕТРАКОВА**